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XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 , 8:00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

KORONKA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

WTOREK 17:30 

NOWENNA DO M.B NIEUST. POMOCY 

ŚRODA 17:45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Łk 14, 25-33 

„Wielkie tłumy szły z Jezusem. On odwrócił się i rzekł do nich: «Jeśli ktoś 

przychodzi do Mnie, a nie ma w nienawiści swego ojca i matki, żony i dzieci, 

braci i sióstr, nadto i siebie samego, nie może być moim uczniem. Kto nie 

dźwiga swego krzyża, a idzie za Mną, ten nie może być moim uczniem. 

Bo któż z was, chcąc zbudować wieżę, nie usiądzie wpierw i nie oblicza 

wydatków, czy ma na wykończenie? Inaczej, gdyby położył fundament, a nie 

zdołałby wykończyć, wszyscy, patrząc na to, zaczęliby drwić z niego: „Ten 

człowiek zaczął budować, a nie zdołał wykończyć”. 

Albo jaki król, mając wyruszyć, aby stoczyć bitwę z drugim królem, nie 

usiądzie wpierw i nie rozważy, czy w dziesięć tysięcy ludzi może stawić czoło 

temu, który z dwudziestu tysiącami nadciąga przeciw niemu? Jeśli nie, 

wyprawia poselstwo, gdy tamten jest jeszcze daleko, i prosi o warunki 

pokoju. 



KOMENTARZ 

 

 

 

 

 

 

Będę kontemplował Jezusa, za którym podążają wielkie tłumy ludzi (w. 14). Je-
zus pragnie, aby zastanowili się nad swoją rzeczywistą więzią z Nim samym. 
Czy jest ona prawdziwa czy tylko pozorna, zewnętrzna? 
Jezus otwarcie podaje warunki naśladowania Go: miłować Go bardziej niż 
wszystkich innych (w. 26), zgodzić się na krzyż cierpienia i odrzucić zniechęce-
nie (ww. 27-32), dla Niego wyrzec się wszystkiego (w. 33). 
Słuchając wymagań Jezusa, spróbuję „przetestować” moje rzeczywiste zaanga-
żowanie się w podążanie za Nim. Co mogę powiedzieć o mojej wierności Jezuso-
wi? 
Przywołam na pamięć wszystkie osoby drogie mojemu sercu. Pomyślę o rela-
cjach i o najgłębszych uczuciach, jakie mnie z nimi łączą. Czy jestem w nich 
wolny? Czy nie przysłaniają mi Jezusa i nie opóźniają mojego kroczenia za 
Nim? Czy odczuwam w sobie jakiekolwiek relacje z drugą osobą, które nie przy-
stoją mojemu powołaniu i osłabiają moją wierność Jezusowi? Szczerze poroz-
mawiam o tym z Jezusem i będę Go prosił o uporządkowanie moich postaw mi-
łości. 
Na jakie cierpienie jest mi najtrudniej zgodzić się w moim życiu? Poproszę  
o szczerość i otwartość, abym mógł poznać moje największe opory i lęki wobec 
cierpienia. Powierzę je Jezusowi, aby pomagał mi pokonywać opory i pokusy 
zniechęcenia. 
Na końcu pomyślę o tych wszystkich rzeczach, które najbardziej wiążą moje 
serce. Czy potrafiłbym je zostawić dla Jezusa, wyrzec się ich, czyli uznać, że już 
do mnie nie należą. Czy nie ulegam pokusie gromadzenia rzeczy, zachłanności? 
Odnowię mój wybór Jezusa. Wyznam Mu szczerze moje obawy wobec Jego wy-
magań. W sercu modlić się będę słowami: „Jezu, chcę być wierny Twoim we-
zwaniom”.   

       Krzysztof Wons SDS/Salwator / niedziela.pl 



 
W najbliższym czasie w naszej parafii 

ZAPRASZAMY NA SPOTKANIA OAZY 

MŁODZIEŻOWEJ OD KLASY VII  

I STARSZYCH 

CZWARTEK  

8 Września godz. 19.00 

W KOŚCIELE ŚW. JANA 



 

Witamy diakona Wojciecha  

Skąd ksiądz pochodzi? 

Z Werblini k/Pucka, parafia Starzyno. 

Jakie ksiądz ma pasje? 

Moją główną pasją są konie i jazda konna, 

ale taka po chłopsku, na oklep. Ta pasja 

wiąże się z moim pochodzeniem. Ponieważ 

jestem z gospodarstwa. To głównie mój 

tata przekazał mi zainteresowania tymi 

zwierzętami. Oprócz tego interesuje się 

szeroko pojętą tradycją, historią 

i tradycją kaszubską. 

Kto lub co wpłynęło na księdza 

powołanie? 

Księża pracujący w mojej rodzinnej parafii, 

czyli ks. Władysław Żakowski, który często odwiedzał mój dom rodzinny oraz ks. Jan Pllottke. 

To ich postawa życia i chęć służenia innym wpłynęła na moją decyzję o wstąpieniu do 

Gdańskiego Seminarium Duchownego i choć to nie było takie proste, gdyż miałem rozdarte 

serce pomiędzy założeniem rodziny i pozostaniem na gospodarstwie rodziców,  

a wstąpieniem. 

Co ksiądz lubi jeść? 

Jest to trudne pytanie, ponieważ jem wszystko, co mi podadzą i wszystko mi smakuje, ale 

pewnie z tych najbardziej ulubionych to jest rosół i riz frykasy. 

Co jest księdza mottem? 

Słowa św. Ignacego z Loyolii „Módl się tak, jakby wszystko zależało od Boga, a działaj, jakby 

wszystko zależało tylko od ciebie.“ 

Dziękuję za wywiad i życzę księdzu diakonowi wielu łask Bożych i opieki MB na czas praktyk 

duszpasterskich w naszej wspólnocie.  

 

 



PONIEDZIAŁEK 

 

05.09.2022 

7:00 

1. Dzięk. z ok. 27 rocz. Sakramentu Małżeństwo Elżbiety  
i Andrzeja z prośbą o Boże błog. I opiękę MB dla nich oraz ich 
bliskich 
2. Dzięk. Za otrzymane łaski z prośbą o Boże błog. i opiekę MB 
dla Marzeny i Łukasza w 7 rocz. Sakramentu Małżeńśtwa 

8:00 
1. Za + mężą: Mariana, Gerarda i Irenę Kur 
2. Za +Stanisława Waldowskiego (2 rocz. śm.) 

18:00 
1. Za + Marię Golnau - greg. 5 
2. Za + Marię Noetzel 

WTOREK 

06.09.2022 

7:00 
1. Za + Zbigniewa 
2. Za + dziadków Wendt i Wiczling 

8:00 
1. Za + Marię Golnau - greg 6. 
2. Za + Lidkę Buman (11 rocz. śm.), Danutę i Franciszka 
Miąskowskich 

18:00 
1. Za + rodziców: Małgorzatę i Jana Sirockich (z ok. ur.) 
2. Za + Reginę Hinza 

ŚRODA  
07.09.2022 

7:00 
1. Za + Marię Golnau - greg 7 
2. Za + Władysława Malek (2 rocz. śm.) 

8:00 
1. O Boże błog. i dary Ducha Św. dla Tadeusza 
2. Za + Tadeusza Szreder - int. od zakładu pogrzebowego  

18:00 
1. Za + Michała Klawikowskiego (2 rocz. śm.) 
2. Dzięk. Z ok. 15 rocz. Sakramentu Małżeństwa Marii  
i Tomasza z prośbą o Boże błog. I opiekę MB dla nich 

CZWARTEK 

NARODZENIA NMP 

08.09.2022 

7:00 
1. Za + Henryka Glinkę oraz ojca Gerarda Jaszewskiego 
2. Za + Teresę Richert - int. od zakładu pogrzebowego 

8:00 
1. Za + Marię Golnau - greg 8 
2. Za + Huberta Skerka (4 rocz. śm.) 

18:00 

1. Dzięk. w 18 ur. Zofii Treder z prośbą o Dary Ducha Świętego 
w dorosłym życiu 
2. Za + Elżbietę Czapiewską (2 rocz. śm.),Bogłusława 
Siklickiego  (12 rocz. śm.) 

PIĄTEK  

09.09.2022 

7:00 
1. Za+ Małgorzatę Milkereit 
2. Za + ojca Alfonsa Mierskiego 

8:00 

1. Za + syna Dariusza, brata Wojciecha, rodziców: Gertrudę  
i Jozefa (39 rocz. śm.) 
2. Dzięk. Za rodziców Salomeę i Mariana przeżywających 40 
urodziny z prośbą o dalsze Boże błog. I opiekę MB 

18:00 
1. Za + Marię Golnau - greg. 9 
2. Dzięk. Z ok. 30 rocz. Sakramentu Małżeństwa Grażyny 
 i Tadeusza z prośbą o Bożę błog. I opiekę MB dla całej rodziny 

SOBOTA  

10.09.2022 

7:00 
1. Za + Marię Golnau - greg. 10 
2. Dzięk. za otrzymane łaski w 23 rocz. Sakramentu 
Małżeństwa Marii i Seweryna, z prośbą o Boże błog. i opiekę MB 

8.00 
1. Dzięk. W 28 rocz. Sakramentu Małżeństwa Honoraty  
i Stanisława z prośbą o Boże błog. I opiekę MB 
2. Za + Rodziców: Reginę i Zdzisława Adamskich 

15:00 1. Ślub: Kamila i Jakub 
16:00 2. Ślub: Kamila i Paweł 

18:00 
1. Dzięk. z prośbą o Boże błog. i opiekę Maryii dla Piotra  
i Joanny 

 XXIII NIEDZIELA  

 11.09..2022 

7:00 1. Za + Agnieszkę Butowską (38 rocz. śm.) 
8:30 1. Za + Floriana Rzepkę 
10:00 1. Za + Marię Drywa (5 rocz. śm.) 
11:30 1. Za + siotrzeńca Krzysia oraz ojca Zygmunta Młyńśkiego 

13:00 
1. Za + Marię Golnau - greg. 11 
2. Za + Helenę i Feliksa Formela i siostrę Jadwigę 

18:00 1. Za + Cecylię i Ksawerego Laskowskich 

20:00 1. Za + Marię Drywa ( w dn. Ur.) 

INTENCJE MSZALNE 05.09 - 11.09.2022R. 



1. Witamy wszystkich gości i parafian a zwłaszcza dzieci i młodziez  po okresie 
wakacyjnego wypoczynku.  

2. W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 
  Czwartek - Narodzenie NMP 
 Dzisiaj po Mszy s w. o godz. 13.00 spotkanie członko w Ż ywego Ro z an ca. Lista 

zapiso w na pielgrzymkę Ż ywego Ro z an ca 17 wrzes nia do Żielonki Pasłęckiej  
i Gietrzwałdu w zakrystii. Żapisy do niedzieli 11 wrzes nia.  

3. Spotkania grup duszpasterskich w bieżącym tygodniu: 
 Pierwsze powakacyjne spotkanie dla całej Liturgicznej Służby Ołtarza  

w poniedziałek po wieczornej Mszy Ś więtej. Żapraszamy ro wniez  wszystkich, 
kto rzy chcieliby wstąpic  w ministranckie szeregi. 

 Schola dziecięca śpiewa co tydzień podczas Mszy Św. o godz. 11:30. Próby  
w kaz dą sobotę o godzinie 9:30 w salce. Na pro by zapraszamy takz e nowe osoby - 
bez ograniczen  wiekowych - kto re chcą włączyc  się w posługę podczas Mszy Ś w. 

 Ruch Rodzin Nazaretańskich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy.  
 Wspólnota młodzieżowa „Iuvenes” dla uczniów szkół ponadpostawowych, 

studentów i młodzieży pracującej rozpoczyna swoje spotkania 7 września  
o 20:00 w dolnym kos ciele. 

 Oaza Młodzieżowa wraz z Oazą Dzieci Bożych ma swoje spotkanie  
w czwartek o godz. 19.00 w kos ciele s w. Jana. Śerdecznie zapraszamy  dzieci 
i młodziez  do wspo lnoty. 

 Śpotkanie kandydato w do bierzmowania w piątek 9 wrzes nia po wieczornej Mszy 
Ś więtej.  

4. Adoracja Najśw. Sakramentu w kościele św. Jana od poniedziałku do piątku po 
Mszy s w. porannej do 19.00, a w s rody do 20.00. Modlitwa uwielbienia w s rodę  
o 19.00 w kos ciele s w. Jana. 

5. Zapraszamy na Kurs Alpha dla Dorosłych i młodzieży w naszej parafii, który 
rozpocznie się 12 września 2022. Śzczegóły i formularz zapisów na stronie 
parafii 

6. Nasza parafia organizuje pielgrzymkę do Ziemi Świętej w dniach  
25.11-02.12.2022. Wylot i powro t z Gdan ska. Koszt 5400 zł. Na dzis  nie obowiązują 
z adne ograniczenia covidowe ani szczepienia.  

7. Biuro parafialne będzie od wakacji czynne:  
 poniedziałek, s roda, piątek - 17:00 – 17:30  
 wtorek, czwartek i sobota - 8.30 - 9.00   
(z wyłączeniem pierwszych  piątko w i sobo t miesiąca) 

4. Polecamy prasę katolicką: nowy numer Gościa Niedzielnego i Biuletynu 
Parafialnego. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA - 04.09.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek, środa, piątek, sobota: 17:00 – 17:30;  
     wtorek, czwartek i sobota: 8:00 – 8:30 (z wyłączeniem pierwszych  piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


